



喜气羊羊2015春节特刊

欢欢喜喜大扫除,干干净净过大年!春节临近,几乎家家户户都要开始大扫除了。但是,清洁家居是件比较头痛的事情。不过,看似工程巨大的大扫除,在着手实干之前,如果掌握了清洁小窍门,那就能轻轻松松还原一个美美的“新家”了。

年前大扫除,居民有妙招

本报记者 崔岩



厨房篇 喷上清洁剂,先晾半小时

厨房是油烟的聚集地,不少人会犯怵,怎么办?打扫厨房,可以用温水,一来双手感觉温和,二来去污效果会更好。

多数柜体表面光滑,可用稀释的洗洁精或酒精去除油腻。置于柜内的厨房用品则根据平常的使用习惯,重新收纳整理,可以按照从里到外使用频率增多的顺序摆放。

用厨房清洁剂时要切记,接触这些化学物品之前,一双厚实耐用的手套是必不可少。切断电源后,可先将清洁剂喷洒于电器表面半个小时左右,等油污充分溶

解后,再用清水蘸抹布擦拭。对于储存食物的冰箱,内部可以用柠檬水或稀释的白酒擦拭,用可食用的清洗材料更加安全。要注意的是,冰箱门的侧面封条最容易藏污纳垢,这时可以用牙刷或湿布蘸牙膏擦拭,再用白酒或酒精擦拭,杀菌消毒。

要注意的是,墙面瓷砖是油烟的重灾区,在清洗干净后,不妨在墙面涂上一层洗洁精水,下次清洁的时候一擦便干净。另外,瓷砖缝容易出现小霉点,可以用牙刷蘸牙膏刷干净,再涂上些许蜡,能够大大减少发霉的可能性。



居室篇 先扫屋顶后擦地面

卧室清洁先于客厅,避免进进出出弄脏清洁好的客厅:清洁空间应当从上到下,避免灰尘落下,再做其他清洁。要注意,用接高的鸡毛掸子扫除天花墙面时,主要的家具,尤其是布艺家具、地毯的表面最好覆盖上报纸,避免灰尘落在家具上。

清洁玻璃窗最常见也最为实用的办法便是用报纸擦拭,报纸表面带有印刷油墨,能很好地吸去灰尘,越新的报纸越好用。使用时,可以先在窗户上喷些水,再用报纸按照从上到下的方向一遍遍擦

拭。另外,也可以在清水擦拭之后,用湿布蘸些酒精擦拭。这样,玻璃会变得明亮,不留水渍。

沙发按照种类不同,清洁方法各异,除了采用专业的皮质、木材的清洁剂,还可以选择一些小窍门。

瓷砖地板清洁不难,用稀释的洗衣粉水拖地,再用清水擦拭,便能亮丽如新。木地板则相对麻烦,可以用软布蘸专用的清洁液或皂片的稀释液进行清洁,再用半干的湿布擦干净。由于冬季寒冷,地板容易开裂,最好能够为地板重新打蜡,保持光洁。



卫浴篇 清洁完了,记得消消毒

卫浴间经常与水结缘,不怕有难擦拭的油污,但却有容易被忽视的水渍。清洁浴室空间时,主要从水渍下手。

马桶经常与身体接触,因此在清洗的同时要注意杀菌。马桶内壁可用洗厕精或漂白剂浸泡半个小时左右,再用马桶刷刷干净,冲水即可,在去除黄渍臭味的同时,更有杀菌功效。

清洗浴缸可以用中性液体清洁剂或柔性布料进行擦拭,避免使用高碱性的清

洁产品,切忌摩擦。手盆可以用酒精或清洁剂稀释,清洗表面污渍之余,为管道清洁消毒。

大部分浴室都铺瓷砖,长期与水接触的地方保持洁净,而一些较少接触的地方便累积了水迹甚至发霉。对付这些污渍,大面积可以直接采用塑料扫帚或刷子刷洗,而边缘位置则需要用牙刷一一擦拭。清洗完,建议用酒精或柠檬水擦拭消毒,保持浴室干爽。



这些窍门,可以试试

动手大扫除,还有好多小窍门哦!让本报记者来告诉大家吧。

皮沙发或皮椅子。用香蕉皮内侧摩擦沙发皮面,就能轻松除掉污垢了。或者可以用一块干净的绒布蘸些蛋清擦拭,既能去除污渍,又能使皮面光亮如初。

厨房灶台。用切开的白萝卜加上清洁剂擦拭厨房台面,再用清水擦一遍,去污轻松省力。此外,苹果核中含有果酸,

擦拭灶台油渍,效果也非常明显。

抽油烟机。用报纸把炉台周围盖好,用厨房去污剂喷在抽油烟机的旋转叶片上,高速旋转30秒,反复做三次,可达到去油效果。

巧用保鲜膜。在厨房临近灶上的墙面上贴保鲜膜。由于保鲜膜容易附着的特点,加上呈透明状,肉眼不易察觉。数星期后待保鲜膜上沾满油污,只需轻轻

将保鲜膜撕下,重新再铺上一层即可,丝毫不费力。

冰箱外壳。冰箱外壳的一般污垢,可用软布蘸少许牙膏慢慢擦拭。如果污渍较顽固,可多挤一些牙膏再用布反复擦拭,冰箱即会恢复光洁。由于牙膏中含有研磨剂,因此其去污力非常强。



羊年祝福

· 孙宗科

祝福语:羊年来了,祝大家羊年大吉,全家幸福安康,天下有情人幸福一辈子。

